



Ο ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΗΣ



ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ — ΟΡΓΑΝΟ ΣΥΝΔΕΣΕΩΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΩΝ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ — ΠΕΛΛΑΝΗΣ

ΕΚΔΟΤΗΣ ΔΩΡΑ Ν. ΜΕΝΙΔΗ - Δ)ΝΤΗΣ ΝΙΚ. Γ. ΜΕΝΙΔΗΣ ΕΔΡΑ: ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΝ ΣΠΑΡΤΗΣ — ΤΗΛ. 57.531 ΕΤΟΣ 4ον αρ. φύλ. 44 — 2 Οκτωβρίου 1982

Μεγάλος εϋεργέτης του χωριού μας

Στό προηγούμενο φύλλο γράψαμε για τόν νέο Μεγάλο Εϋεργέτη Καστορείου, τόν ΣΠΥΡΟ ΝΙΚΗΤΑΚΗ, κάνοντας σχόλιο γύρω από τούς εϋεργέτες και εϋεργετούμενους.

Σήμερα δημοσιεύουμε τήν επιστολή, τήν όποία μās έστειλε ό έντολοδόχος του άποθανόντος κ. Ήλιας Νικητάκης συν)χος Άρεοπαγίτης.

Άθηναι 27 Αυγούστου 1982

Κύριε Πρόεδρε

Παρακαλώ ανακοινώσατε εϊς τούς συμπατριώτας μου κατοίκους Καστορείου τά έξής:

Ό τήν 15-8-82, άποβίωσας Σπυρίδων Παναγ. Νικητάκης μου παρέδωσεν, πρό έτους περίπου, φάκελλον έσφραγισμένον με τήν έντολήν νά τόν άποσφραγίσω μετά τόν θάνατόν του.

Έπελθόντος του θανάτου του, άπεσφράγισα τόν φάκελλον τούτον τήν 20-8-82 και άνεύρον έντός αυτού



Ό μεγάλος Εϋεργέτης του Καστορείου άείμνηστος ΣΠΥΡΟΣ ΝΙΚΗΤΑΚΗΣ.

τά ύπ' αριθμ. 2021)4-9-81 όμόλογα τής Άγροτικής Τραπεζής τής Έλλάδος, λήξεως 6-9-82 και 3-11-82 άντιστοιχως ώς τήν από 6-11-81, πρός έμέ άπευθυνομένην, επιστολήν του.

Έκ τών όμολόγων τούτων προκύπτει ότι ό άποβίωσας έχει καταθέσει εϊς τήν άνωτέρω Τράπεζαν, εϊς κοινόν λογαριασμόν, ποσά δραχμών 1.300.000 και 2.000.000 άντιστοιχως, άτινα άνέρχονται, συμπεριλαμβανομένων και τών μέχρι τής λήξεως των τόκων, εϊς δραχμάς 3.891.000.

Έκ τών χρημάτων τούτων με παραγγέλλει δια τής ως εϊρηται επιστολής του όπως διαθέσω.

- 1) Εϊς τήν Κοιν. Καστορείου δι' έργα δρχ. 1.000.000
- 2) Εϊς τόν 'Ι. Ναόν «Ή γέννησις τής Θεοτόκου δρχ. 500.000
- 3) Εϊς τό Νεκροταφείον Καστορείου («Άγιος Νικόλαος) δρχ. 300.000
- 4) Εϊς τό παρεκκλησίον «Προφήτης Ήλιας» Καστορείου δρχ. 200.000
- 5) Εϊς τό Γυμνάσιον - Λύκειον Καστορείου 350.000
- 6) Εϊς τό Δημοτικό Σχολείον Καστορείου 241.000
- 7) Δια προικοδότησην 10 πτωχών κοριτσιών 400.000

*Ήτοι Σύνολον Δραχμών 2.991.000, τās όποίας θέλω διαθέσει, ως ή έπιθυμία του Δωρητοϋ, εϋθύς ως αναλάβω αυτάς.

Με εκτίμηση

ΗΛΙΑΣ ΔΗΜ. ΝΙΚΗΤΑΚΗΣ

Δέν μπορούμε νά άρκεσθοϋμε μονάχα στή δημοσίευση τής επιστολής του κ. Ήλια Δ. Νικητάκη, με τήν όποία έπίσημα γίνεται γνωστή σε όλους μας ή εϋεργεσία. Ή έφημερίδα θα κάνει τό δικό της κριτικό σχόλιο. *Έχει υποχρέωση νά τό κάνει, παρ' όλο πού θα προακρούσει στήν άντιθετη θέληση του έγκριτου συμ

πολίτη μας Άρεοπαγίτη κ. Ήλια Νικητάκη.

Ό άποθανών ΣΠΥΡΟΣ ΝΙΚΗΤΑΚΗΣ εϊχε μέσα του τό σπέρμα τής άγαθοεργίας. Το σπέρμα αυτό ρίζωσε μέσα στήν ψυχή του στό μέρος εκείνο πού βρίσκεται τό χωριό του. Άναπτύχθηκε, κλάδωσε και άγκάλιασε με τό άγαθοεργό φύλλωμά του όλόκληρη τήν Κοινότητα Καστορείου.

Τούς γλυκέϊς καρπούς του σήμερα, μετά τό θάνατό του θα τούς γευθοϋμε πρώτα έμείς.

Όμως για νά άποδώσει τό δένδρο τής άγαθοεργίας είναι ανάγκη νά υπάρξουν και οϊ κατάλληλοι άνθρωποι, πού θα βοηθήσουν νά καρποφορήσει.

Πολλές φορές με τήν στάση τους και και τή συμπεριφορά τους έμφανίζονται σε τέτοιες περιπτώσεις, άνθρωποι άκατάλληλοι, οϊ όποιοι γίνονται άιτιοί άποπροσανατολισμού ή και καταστροφής τής άγαθοεργού προαίρεσης του άνθρώπου. Στην περίπτωση του ΣΠΥΡΟΥ ΝΙΚΗΤΑΚΗ σταθήκαμε πολύ τυχεροί.

Ό άποθανών, πρώτα - πρώτα βρήκε έναν θαυμάσιο έναν έξαιρετο σύμβουλο και συμπαραστάτη τό συγγενή του συν)χο Άρεοπαγίτη κ. ΗΛΙΑ ΝΙΚΗΤΑΚΗ. Σ' αυτόν έμπιστεύτηκε όχι τό μεγάλο μυστικό του, αλλά τό φάκελλο πού περιείχε τό μεγάλο μυστικό.

Έγνώριζε τόν άδαμάντινο και άδέκαστο χαρακτήρα του λειτουργού τής Δικαιοσύνης, πού άνήλθε έπάξια στό άνώτατο αξίωμα του Άρεοπαγίτη κ. ΗΛΙΑ ΝΙΚΗΤΑΚΗ, έ γνώριζε ακόμα, πως μετά τό θάνατό του τό μυστικό του δέν θα άλλοτριώνετο, δέν θα οικειοποιείτο από τόν έντολοδόχο του, πράγμα πού θα ήτα εύκολότατο σε μία στιγμή δοκιμασίας από τήν πάλη του Έγώ (κατώτερα ένστικτα) με τό ΥΠΕΡ ΕΓΩ (άνώτερες ήθικες ιδέες) του κ. ΗΛΙΑ Δ. ΝΙΚΗΤΑΚΗ.

Πράγματι ό έγκριτος συμπολίτης μας κ. ΗΛΙΑΣ ΝΙΚΗΤΑΚΗΣ, έμπορούμενος από άνώτερες ήθικες αρχές και ιδέες τīs όποίες πιστά ύπηρέτησε καθ' όλη τήν επαγγελματική του σταδιοδρομία στό δικαστικό κλάδο, φάνηκε *Αξίος τής έμπιστοσύνης του Εϋεργέτη. *Όταν ήλθε ή στιγμή δέν δίστασε νά φέρει στό φώς τήν μεγάλη εϋεργεσία του άείμνηστου ΣΠΥΡΟΥ ΝΙΚΗΤΑΚΗ. Μπορούσε νά κρατήσει τόν κοινό λογαριασμό τών 4.000.000 για δική του ώφέλεια, χωρίς ποτέ κανείς νά μάθει τίποτε.

Δέν τό έπραξε. Εϋγε του. Ή πράξη του τόν τιμά σαν πατριώτη, σαν αληθινό χριστιανό, σαν αξιοσέβαστο και κοινητή τής Δικαιοσύνης.

Άσφαλώς, όπως και στήν αρχή γράψαμε, προσκρούσαμε στήν άντιθετη θέληση του φίλου συμπατριώτη μας κ. ΗΛΙΑ Δ. ΝΙΚΗΤΑΚΗ.

*Ας μās συγχωρήσει «Ο ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΗΣ» δέν μπορούσε νά τό παραβλέψει. *Άλλωστε είναι ένας από τούς σκοπούς του.

Ύποψήφιοι πρόεδροι

Στις Κοινότητες τών τ. Βορείων Δήμων Καστορείου και Πελλάνης θα άναμετρηθοϋν οϊ συνδυασμοί με τούς έξής ύποψηφίους Πρόεδρους.

ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΝ: Μενίδης Νικόλαος και Σκαρλατίνης Νικόλαος.

ΓΕΩΡΓΙΤΣΙ: Γκουζούλης Γεώργιος και Σπύρος Γιάνναρης.

ΛΟΓΚΑΝΙΚΟΣ: 1) Γομάτος Θεόφιλος, 2) Δημάκης Ήλιας και 3) Θεοφιλόπουλος Δημήτριος.

ΑΛΕΥΡΟΥ: Βούλγαρης Βασίλειος και Βλαχάκης Γεώργιος.

ΑΓΟΡΙΑΝΗ: Άρβανίτης Παναγιώτης και Παπαγιωργακόπουλος Κωνσταντίνος.

ΒΟΡΔΟΝΙΑ: Σπύρος Κανελλόπουλος και Καλιγοσφύρης Παναγιώτης.

ΑΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ: Γκλέκας Γεώργιος, ΠΕΛΛΑΝΑ Γκλέκας Ίωάν και Μόρφης Δημ.



Δημοκρατική Ένωση Καστορείου

Ό Συνδυασμός ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ (Δ.Ε.Κ.Α.) θα διεκδικήσει τήν νίκη στις έκλογές τής 17ης Οκτωβρίου 1982 σε άνάμετρηση με τό Συνδυασμό πού ήγείται ό κ. Νικόλαος Ί. Σκαρλατίνης. Πολλοί ψηφοφόροι διαφαίνεται, ότι θα ψηφίσουν με φανατισμό άνάλογα με τīs πολιτικές τους πεποιθήσεις και τόν κομματισμό τους φανατισμό.

Όμως ή νίκη δέν θα προέλθει από αυτούς. Τήν νίκη θα τήν πάρει ό Συνδυασμός εκείνος, σπόν όποίο θα στραθοϋν οϊ φιλήσυχοι και όχι κομματικά φανατισμένοι ψηφοφόροι. Είναι αυτοί πού άποστρέφονται τīs άκρότητες, τīs διαιρήτες, τīs δυσφημίσεις, τīs κατασκοπευτικές προσπάθειες κ.λ.π. Είναι καταπιεστικές μέθοδοι γνωστές στό Κ.Κ.Ε. *Έγιναν προσφιλείς και στό όργανωμένο ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Όμως ό φιλειρηνικός Λαός του Καστορείου θα δώσει τήν άπάντηση.

Θα τούς στερήσει τή χαρά τής κατακυριεύσης τής Τοπικής Αυτόδιοίκησης. Θα άποδοκιμάσει με τήν ψήφο του τούς συνδυασμούς του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και Κ.Κ.Ε. στό Καστόρειο. Θα ψηφίσει ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ (Δ.Ε.Κ.Α.)

ΑΠΑΡΤΙΖΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΙΟ ΚΑΤΩ

ΜΕΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του Γεωργίου, Πρόεδρος
ΓΕΝΟΒΕΖΟΣ ΑΠΟΣΟΛΟΣ του Χρήστου
ΖΟΥΖΟΥΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του Παναγιώτη
ΚΑΤΣΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ σύζυγος του Νικολάου
ΚΡΑΜΠΟΒΙΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΑΚΗΣ του Χαραλ.
ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΟΣ του Νικολάου
ΜΟΥΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Παναγιώτη
ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ του Παναγιώτη
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Γεωργίου
ΣΚΑΦΙΔΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Δημητρίου

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΠΑΡΕΔΡΟΙ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ
ΚΕΛΕΣΙΔΗΣ ΜΟΥΣΗΣ του Γεωργίου
ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του Γεωργίου

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΠΑΡΕΔΡΟΙ ΚΑΣΤΡΙΟΥ
ΑΛΑΦΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Δημητρίου
ΘΕΟΦΙΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Στυλιανού

ΤΟ ΣΚΕΛΕΘΡΟ

Ύποψήφιος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. μίλησε ειρηνικά για τό Τουριστικό Περίπτερο. Το άποκάλεσε Σκέλεθρο. Ναι και έμεις τό βλέπουμε σαν Σκέλεθρο. Διαφέρουμε από τόν κύριο στο έξής.

Αυτός είναι κοντόφθαλμος, ενώ έμεις βλέπουμε μα κρύτερα, γιατί διαθέτουμε περισσότερη φαντασία από αυτόν.

Όταν στο Σκέλεθρο προστεθοϋν οϊ σάρκες και στο λισθεί με τή φορεσιά του, τότε ό κύριος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. θα ντρέπεται νά τό κοιτάζει, όταν θα περνάει του λάχισητο δυό φορές τήν ήμέρα. Τόν συγχωροϋμε. Προεκλογικός αγώνας γίνεται. Λεύθερος είναι νά λέγει, δ, τι του κατέβει.

ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΠΡΟΟΔΟΥ

ΟΠΟΙΟΣ ΝΙΩΘΕΙ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΚΑΙ ΟΧΙ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΟ ΚΟΜΜΑΤΙΚΑ ΠΟΛΙΤΗ, ΘΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΠΟΥ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΚΕ ΣΤΗΝ 4)ΕΤΙΑ ΤΟΥ 1979-1982 ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΨΗΦΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟ Κ. ΜΕΝΙΔΗ ΝΙΚΟΛΑΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ ΔΥΣΤΑΣΕΙ ΝΑ ΤΟΝ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΠΡΟΟΔΟΥ ΠΟΥ ΧΑΡΑΞΕ ΠΕΤΥΧΕ ΚΑΙ

Θερμή παράκληση

ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΗ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΣΑΙ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ, ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΣΚΛΗΡΗ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ ΕΝΩΣΗΣ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ» ΜΕ ΤΟ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΤΟΥ ΠΑ.ΣΟ.Κ.

ΣΕ ΚΑΛΟΥΜΕ ΝΑ ΕΛΘΕΙΣ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΣΟΥ ΤΗΝ ΤΗΝ ΚΗ ΜΑΣ. ΣΩΣΕ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑ.ΣΟ.Κ. ΚΑΙ Κ.Κ.Ε.

Δημοκρατική Ένωση Καστορείου

Δ. Ε. Κ. Α.

Ο Συνδυασμός ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ (Δ.Ε.Κ.Α.)

μέ την Προκήρυξη αυτή άπυευθύνεται στους καλοπροαιρέτους και φιλήσυχους πολίτες του Καστορείου και του Οίκισμου Καστρίου.

Σε Σας πού δέν υποτάσσασθε σέ κομματικές διαπαγές, υποδειξεις, έντολλές, οΰτε παρασειρέσθε από προσωπικές έγωπάθειες.

Σε Σας τούς άδέσμευτους πολίτες, πού μπορείτε να διακρίνετε χωρίς προκατάληψη και έπηρεασμό τόν καλύτερο του Χωριου μας.

Άπευθυνόμαστε σε Σας και ζητούμε να προχωρήσετε στην κάλλη των Προεδρικών Έκλογών της 17ης Οκτωβριου 1982 με αυτογνωσία, με αυτοπεποίθηση και έπίγνωση του έρου καθήκοντος κρίνοντας άνεπηρέαστα την άξια και ίκανότητα των υποψηφίων Προέδρων της Κοινοτήτας μας.

Από Σας τούς άντικειμενικούς κριτές θά έξαρτηθεί εάν θά ώφεληθεί, ή ζημιωθεί τό Χωριό μας. Είματα σε βέβαιοι πώς δέ θά δυσκολευτείτε να ξεχωρίσετε τόν πλέον ίκανότερο.

της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ ήγείται ο δοκιμασιμένος και πετυχημένος Πρόεδρος της 4)ετίας κ. Νικόλαος Γ. Μενίδης. Η άξια του είναι άναγνωρισμένη από στελέχη όλων των κομμάτων. Τό όνομά του έχει ξεπεράσει και τά θρια του Νομού Λακωνίας.

Η καλwsύνη του, ή ανθρωπιά του, ή μετριοπάθειά του, ή προθυμία του να έξυπηρετήσει τούς συνδημότες του είναι άποδειγμένη.

Μη πιστεύετε πώς οι αντίπαλοι του θά σταθούν στο ύψος της άποστολής τους. Δέν κατέχονται από την ευγενή φιλοδοξία να υπηρετήσουν τό λαό του Καστορείου. Τά προσωπικά και κομματικά τους συμφέροντα μόνο έπιδιώκουν.

Άφήστε τούς πολιτικούς συναίσθηματισμούς. Σκεφθείτε μόνο τό Χωριό μας.

Ο Συνδυασμός «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ» (Δ.Ε.Κ.Α.) αποτελείται από έπίλεκτα και δυναμικά άτομα της κοινωνίας μας. Είναι άποφασισμένα να εργασθούν με πάθος, θάρρος και συνέπεια για τό καλό της Κοινοτήτας Καστορείου.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ Κοινοτήτας Καστορείου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Πολίτη του Καστορείου αυτή τή στιγμή πού διαβάσεις τήν ανακοίνωσή μου αυτή Σου άπευθύνω μιá έρώτηση, να άπαντήσεις.

Αν είναι άνάγκη να ζητήσεις άδεια από κάποιον, να λείψεις από τή δουλειά σου, για να κάνεις έγχειρηση στη γυναίκα σου, μάλιστα πολύ επικίνδυνη, και άρνηθεί να σου τή δώσει, τί γνώμη θά σχηματίσεις για τόν άνθρωπο αυτό; Άπάντησε και κρίνε πριν διαβάσεις πιο κάτω. Συνέδη σε μένα τόν Πρόδρο Καστορείου.

Ο υποψήφιος Πρόεδρος του συνδυασμού του ΠΑ. Σ.Ο.Κ. πού σου ζητά την ψήφο κ. Νικόλαος Σκαρλατίνης τό άρνήθηκε στο πρακτικό του Κοινοτικού Συμβουλίου στις 23 Ιουνίου 1982 με τά εξής λόγια:

«Νά μη δοθεί άδεια και άν ο Πρόεδρος έχει σοβαρούς λόγους να είναι εκτός καθηκόντων να παραιτηθεί». Με αυτή την ανθρωπιά ζητά την ψήφο σου, για να διοικήσει και να επιλύσει τά δίκαια αίτήματα σου.

Όταν θά μπαινεις στο Κοινοτικό Γραφείο για κάποιο αίτημά σου ή επίλυσή του θά γίνεται άνάλογα με τά κομματικά τους μέτρα.

Εμεις στην τετραετία πού πέρασε έξυπηρετήσαμε τούς πολίτες άδιακρίτως κομματικής τοποθέτησης και μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις πού δέν είμαστε και υποχρεωμένοι να τό κάνουμε. Έσο πού με διαβάσεις μπορεί να είσαι ένας απ' αυτούς. Τόν Πρόδρο πρέπει να τόν διακρίνει και ανθρωπιά εκτός των άλλων ίκανοτήτων. Αυτή την ανθρωπιά και τις ίκανότητες του υπηρετή της Κοινοτήτας πιστεύω, ότι τις έχω αναπτυγμένες σε μεγάλο βαθμό, γι' αυτό ζητώ να με ψηφίσεις σ' οποιοδήποτε κόμμα και άν ανήκεις. Νικόλαος Μενίδης υποψήφιος Πρόεδρος Καστορείου

ΚΑΝΕΝΑΣ ΔΕΝ ΚΑΤΕΚΡΙΝΕ

2.000 μέτρα δρόμους πού τσιμεντοστρώθηκαν κανέναν δέν τα κατέκρινε. Όταν τό τσιμέντο είναι σαν τό σίδερο πώς να τό κατακρίνεις; Στην περίπτωση αυτή τό μόνο πού μπορεί να κάνει κανείς είναι να μή

Διατάραξη κεκτημένων δικαιωμάτων

Μας συκοφαντούν πώς δέν ενδιαφερθήκαμε να και ταπολημήσουμε την προσπάθεια της Κοινοτήτας Άλευρούς να πάρει νερό για ύδρευση από τα Βρυσιώτικα.

Δημοσιεύουμε δύο έγγραφα μας για να λάμψει ή αλήθεια.

Κύριε Νομάρχα, Σας γνωρίζουμε τά εξής:

Οι κάτοικοι της Κοινοτήτας Καστορείου πού έχουν κτήματα στο βουνό στη θέση Βρυσιώτικα του όριου Καστορείου, έχουν κυριολεκτικά άναστατωθεί και άπειλούνται σοβαρά επεισόδια εκ του γεγονότος ότι ή Κοινότητα Άλευρούς έχει προβεί σε ένεργειες και άρχισε να εκτελεί έργα, για να πάρει τό νερό της Άλετρείκης δέσης της όμωνύμου πηγής στην περιοχή του βουνού «Βρυσιώτικα» του όριου Καστορείου. Έκ της ένεργειας αυτής τίγονται κεκτημένα δικαιώματα των κατοίκων της Κοινοτήτας Καστορείου, γιατί με τό νερό αυτό την μέν ήμέρα ποτίζονται τά κτήματά τους στο βουνό, την δέ νύχτα κόβονται προς τά κάτω ρέοντα έλεύθερα, για να ποτίζονται τά χωράφια του κάμπου.

Είναι τούτο άδικο και παράνομο, γιατί διαταράσσεται τό προαιώνιο καθεστός κατοχυρωμένο με δικαστικές αποφάσεις και συμβολαιογραφικές πράξεις. Έπειδή και παλαιότερα έπιχείρησε μια από τις 4 Κοινοότητες Γεωργισίου, Καστορείου, Άλευρούς και Περιβολίων, οι οποίες έχουν δικαιώματα επί των υδάτων, να διασαλεύσει τά κεκτημένα δικαιώματα των θηγομένων Κοινοτήτων, δημιουργήθηκαν σοβαρά επεισόδια διαπραχθείς και φόνος με δράστη κάτοικο Καστορείου και θύμα κάτοικο Γεωργισίου. Έπειδή υπάρχει φόβος να διασαλευθεί ή τάξη από την ένεργεια της άνω Κοινοτήτας, παρακαλούμε, όπως διατάξετε την Κοινότητα Άλευρούς να σταματήσει κάθε ένεργεια επί του προκειμένου.

Γνωρίζουμε άκόμη, ότι ή Κοινότητα Άλευρούς με την συγκατάθεση των άλλων Κοινοτήτων κατά τό παρελθόν έφερε νερό 4 ίντσών από την περιοχή «Μύλους» του όριου Γεωργισίου για ύδρευση των κατοίκων.

Η καταλληλότητα του νερού για ύδρευση είναι διαπιστωμένη με έξετάσεις πού έχουν γίνει από τό Χημείο του Κράτους.

Σκοπής και δολίως άργότερα οι κάτοικοι Άλευρούς μετέδωσαν ότι τό νερό μολύνεται από τούς Γεωργισιάνους, για να χρησιμοποιήσουν όλη την ποσότητα σε άρδευτικούς σκοπούς, ώστε να συνεχίσουν την προσπάθεια μελλοντικά να κερδίσουν και άλλη ποσότητα νερού με τό πρόσχημα της ύδρευσης των κατοίκων.

Τόσον ή Κοινότητα Καστορείου, όσον και οι θηγομένοι κτηματίες της Κοινοτήτας άναμένουν την επέμβαση σας, κ. Νομάρχα, έπιφυλασσόμενοι να χρησιμοποιήσουν παν ένδικον μέσον για την διασφάλιση των δικαιωμάτων μας.

Ο Πρόεδρος της Κοινοτήτας
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΕΝΙΔΗΣ

Άπάντηση σε έγγραφο για την ύδρευση Άλευρούς

Επί του αριθ. 2730)15-2-1981 έγγραφου σας σιχετ: κα με την παραχώρηση ποσότητας νερού στην Κοινότητα Άλευρούς για ύδρευση της από την Άλετρείκη δέση, έχουμε να σας γνωρίσουμε τά εξής:

1.- Τά χωράφια των Κοινοτήτων Καστορείου, Περιβολίων, Άλευρούς και Γεωργισίου πού βρίσκονται στον κάμπο και όχι στο βουνό, όπου υπάρχει ή πηγή Άλετρείκη Δέση, ποτίζονται με τό νερό της πηγής του Πίσω Άγιάννη.

2.- Όταν κάθε βράδυ κόβονται τά νερά της Άλετρείκης πηγής (δέσης) υποτίθεται, ότι τά νερά αυτά ένισχύουν τά νερά της πηγής του Πίσω Άγιάννη, με τά όποια ποτίζονται τά χωράφια τους οι Κοινοότητες, όπως άνωτέρω άναφέρουμε, χωρίς να είναι δυνατόν, εάν και κατά πόσον ένισχύεται ή πηγή του Πίσω Άγιάννη.

3.- Στην Περιοχή Βρυσιώτικα πού βρίσκεται ή Άλετρείκη Δέση και ή όποια κρατάει τό νερό της δέσης την ήμέρα, έχουν χωράφια μόνον κάτοικοι Καστορείου και Γεωργισίου και ούδεις κάτοικος Άλευρούς. Έπομένως κατά τή γνώμη μας οι υποβληθείσες υπεύθυνες δηλώσεις των 46 κτηματιών της Κοινοτήτας Άλευρούς «Περί παραχώρησης του δικαιώματος ποτίζε-

είναι ψευδείς, γιατί και πάλι τό τονίζουμε δέν έχουν χωράφια να ποτίζονται από τό νερό της Πηγής αυτής. Άρα παραχωρούν άνύπαρκτο δικαίωμα άρδευσης.

Τό μόνο δικαίωμα πού έχουν είναι να ποτίζονται από τά νερά της Πηγής Πίσω Άγιάννη, τά όποια υποτίθεται, ότι ένισχύονται από τά νερά της Άλετρείκης Δέσης πού κόβονται κάθε βράδυ προς τά κάτω.

Διαφαίνεται καθαρά, ότι προσπαθεί ή Κοινότητα Άλευρούς να επιτύχει Διοικητική άπόφαση με σύγκλιση και συσκότιση του όλου θέματος χρησιμοποιώντας ουχι όρθό και τίμιο τρόπο επίλυσης του προβλήματος.

4.- Η Κοινότητα Άλευρούς δύναται να επιλύσει τό ύδρευτικό της πρόβλημα από τό δικό της άρδευτικό δίκτυο. Με σωλήνες έχει μεταφέρει από την ίδια περιοχή των βρυσιώτικων μεγάλη ποσότητα νερού, τό όποιο χρησιμοποιεί για άρδευση.

Από τό νερό αυτό δύναται κάλλιστα να χρησιμοποιήσει την ποσότητα, πού έχει άνάγκη για ύδρευση και όχι να προσπαθεί με άνορθόδοξο τρόπο να πάρει την ποσότητα του νερού από τις άλλες Κοινοότητες.

5.- Με τό αριθ. 2730 έγγραφό σας ζητάτε από τόν κ. Άγρονόμο Καστορείου να μεταβεί στην Άλετρείκη Δέση να μετρήσει την ποσότητα του νερού πού αντιστοιχεί στο δικαίωμα δουλειάς άρδύσεως των κατοίκων Άλευρούς.

Η συσκότιση της υπόθεσης είναι πλήρης κατά τή γνώμη μας, γιατί πρώτα πρώτα δέν έχουν χωράφια οι Άλευρίτες να ποτίζονται με τό νερό της Άλετρείκης Δέσης και δεύτερο, γιατί δέν είναι έξακριβωμένο άν κατά πόσο τό νερό της άνω δέσης ένισχύει την πηγή Πίσω Άγιάννη όταν κόβεται προς τά κάτω, γιατί άπορροφάται (καταχωνιάζεται) από τό έδαφος.

6.- Σας γνωρίζουμε άκόμη ότι μας έχουν δοθεί πληροφορίες, ότι ή παραχώρηση από άνύπαρκτο δικαίωμα άρδευσης είναι από χωράφια, πού δέν είναι ποτιστικά αλλά ήμιποτιστικά, δηλαδή τόν ένα χρόνο ποτίζουν και τόν άλλο μένουν ξηρικά. Επίσης σας γνωρίζουμε, ότι ή Κοινότητα Καστορείου θά κάνει προφυγή για δικαστική επίλυση σε περίπτωση Διοικητικής Άπόφασης, παραχώρησης τέτοιου δικαιώματος στην Κοινότητα Άλευρούς.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ

Στην παράγραφο 4 αναφέρουμε ότι ή Κοινότητα Άλευρούς έχει δίκτυο άρδευσης άρκετής ποσότητας νερού, πού μεταφέρει από την ίδια περιοχή.

Για την καταλληλότητα του νερού αυτού για ύδρευση προτεινουμε, όπως δοθεί έντολή στην Έγχειρονομική Έγηρεσία να ληφθεί ποσότητα νερού από την πηγή πού αρχίζει τό δίκτυο άρδευσης για να έξετασθεί ή καταλληλότητά του για ύδρευση, ώστε να άποκλεισθεί ο ίσχυρισμός από πλευράς Κοινοτήτας Άλευρούς, ότι τό νερό αυτό είναι άκατάλληλο για ύδρευση.

Ο Πρόεδρος της Κοινοτήτας Καστορείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΕΝΙΔΗΣ

Μεγάλη σπατάλη νερού

Από έπιτόπια έξρευνη διαπιστώσαμε τά εξής: Γίνεται μεγάλη σπατάλη στο νερό πού πίνουμε. Μερικοί αφήνουν τις βρύσες άνοιχτές, για να έχουν κρύο νερό. Άλλοι με λάστιχα ποτίζουν τούς κήπους. Άποτέλεσμα της άπαράδεκτης αυτής καταστάσης, τό μισό χωριό να μην έχει νερό ούτε για νίψιμο.

Αυτοί πού λένε τό νερό νεράκι, γιατί δέν τό έχουν, συμβαίνει να πληρώνουν και 1.000 δρχ. τό χρόνο επί πλέον από τούς προνομιούχους του κάτω χωριού, για την πληρωμή του καταναλώμενου ηλεκτρικού ρεύματος του άντλιοστασιου της δεύτερης δεξαμενής.

Ας συμμαρισθούμε και ας βοηθήσουμε, όλοι ώστε και οι συμπατριώτες μας του πάνω Μαχαλά των Ξηρικών και του Προφήτη Ηλία να μη στερούνται του πόσιμου νερού πού τόσο άφθονο μας χάρισε ή φύση.

Τι γίνανε τόσα λεφτά;

Δέν είναι άδικο μεγάλο να υπάρχουν άνθρωποι, πολίτες του Καστορείου, να λένε, πώς στο Καστόρειο τίποτε δέν έγινε: Τότε τά είκοσι και πλέον εκατομμύρια πού δόθηκαν στην Κοινότητα την 4ετία 1979-1982 ΤΙ ΓΙΝΑΝΕ ΤΟΣΑ ΛΕΦΤΑ; Δέν θα μας υποβάλουν καμιά μήνυση να γαθήσουμε στο σκαμνί, αφού δέν έγινε τίποτε